1200多家实习单位和实践基地,

以及500多名优秀教职工的辛勤

耕耘,已发展成为国家中职示范

校、国家级高技能人才培训基地、

首批企业新兴学徒制的试点单

位、广东省高水平技师学院建设

院秉持'智能制造、交通装配双主

力带动,数字服务、智慧农业双特

色发展'的产教融通型专业布局,

为广大学子提供了36个涵盖芯

片设计与制造、智能网联汽车、工

业互联网等领域的热门专业。无

论是初中毕业起点五年制高级

班,还是高中毕业起点三年制高

级班,或是四年制预备技师班,学

院都热烈欢迎有志于技术领域的

学院副院长陈凤贞表示:"学

单位。

2024年起,广州市正式开 展综合高中、中高企协同长学 制人才培养等试点,鼓励试点 校依托不同专业"特色发展、 错位发展"。长学制人才培养 有何特色? 培养方案有何变 化? 试点学校之一的广州市 医药职业学校做客羊城晚报 "谈职教,看绝活"2024广州 中考云见面会。副校长丘东 晓介绍,在今年学校新设了五 年长学制,在三二分段的框架

上引入更多的企业资源,让学 生从入学到就业更加连贯,人 才培养更加科学合理。 广州卫生职业技术学院

联合广州市医药职业学校,背 靠广药集团,在药剂、中药、中 医康复技术等专业,开展中高 企协同长学制班,计划招生 170人。长学制班将由中职、 高职、企业三方协同,推动贯 通培养。三方可根据需要安 排教学场地及师资,深度融合 学历教育与职业技能标准,构 建一体化人才培养方案与课

在今年,广州市医药职业 学校还将迎来一个新校区,学 生可以在新校区的新实验室 使用更多样化的仪器设备,在 更拟真的实验环境里学习。

文/图 甘卓然 陈海云



广州工贸制冷设备制造安 装与维修专业的郭廷、杜锋华 两位同学带着专业的工具向观 众展示他们的高超技艺。杜锋 华手持弯管器,专注地标注刻 度线,随后熟练地进行管道制 作,整个过程流畅而精准。接 着,他展示了无火连接技术,这 是制冷与空调技术中一项世界 顶尖的技术,但他操作起来却 游刃有余。据了解,在制冷与 空调项目上,广州工贸培养的 学生已代表国家参加4届世界 技能大赛并夺得1银2铜1个 优胜奖,并在全国第一、第二届

职业技能大赛中两次夺冠,今

年9月份将赴法国里昂征战第



冷与空调

技术

培 新 市 时代技 技 师 能

医药特色课



为引导学生了

解中医药知识和文

化,学习中医药知

识,广州市医药职

业学校特开设了中

医药特色课程。

广州市工贸技师学院(以 下简称"广州工贸")创办于 1958年,是国家级高技能人 才培训基地。学院在国内率 先构建并不断深化"校企双 制、工学一体"的办学模式和 高技能人才培养模式,致力于 培养符合现代产业发展需求 的高素质技能人才,近期被广 东省人社厅确定为广东省首 批高水平技师学院。

近年来,广州工贸关联粤 港澳大湾区产业发展,特别是 聚焦服务广东"制造业当家" 和广州"制造业立市",构建了 "智能制造·数字服务"大专业 格局。目前,学院开设37个

专业,其中不乏广东省重点特 色专业。据了解,学院累计培 养培训23名国手参加世界技 能大赛并夺得1金3银7铜12 个优胜奖。

今年,广州工贸计划招收 3000 名新生,全部为高级工 及以上培养层次。随着占地 615 亩的科教城校区全面投 入使用,学院优质学位大幅增 加,招生规模比去年扩大 33%。学院设有五年制高级 工、六年制预备技师等培养层 次,招生对象广泛,包括初中 毕业生、高中及中职毕业生。

广州市工贸技师学院专 职纪委书记夏玉汕表示:"在 人才培养方面,学院坚持以产 业需求为导向,注重提升学生 的创新创造意识和数字素 养。"通过构建"六边形底座能 力"人才培养模型,着力培养 学生成为具备科学、技术、工 程、艺术、数字、批判六个维度 能力的数字型、创新型、复合 型高素质技能人才。

文/图 秦小杰



在招生政策上,学院为农村 户口、县镇户籍及家庭经济困难 的学生提供前三年的免学费政 策,同时还设立了国家助学金和 学院奖学金,以鼓励优秀学生继 续努力。

此外,学院致力于培养适应 当前经济社会发展需要的人才, 邀请企业实践专家参与课程标 准的制定和专业建设的规划,通 过深化产教融合,实现与企业的 无缝对接,确保学生所学知识技 能与市场需求紧密贴合。学院 与广汽集团、广船国际等世界 500强企业建立了紧密的合作关 系,为毕业生提供了广阔的就业 平台。近年来,学院毕业生就业 率一直保持在99%以上,并深受 用人单位的好评。文/图 秦小杰



巴羊城晚报

亦 狗狗不仅会数数,还会 丢垃圾?在宠物驯养师的 精湛技艺下,拉布拉多犬展 现了惊人的才能,不仅滑板 自如,还能精准丢垃圾,甚 至根据手势数数至六,令人

叹为观止。宠物行业的崛 起催生了"宠物经济",学院 敏锐捕捉行业趋势,于2008 年开设"宠物医疗与护理" 专业,并深化产教融合,校 企共建高标准教学实训场 地。凭借卓越的教学实力 学院在多项宠物行业技能 竞赛中屡获殊荣,成为培养 宠物行业专业技能人才的 摇篮。

亦 球 上切 蓑衣黄瓜+菊花豆腐

州市技师学院

学院的学生出现在"谈职教,看绝 活"2024广州中考云见面会特别 show现场,进行吹气球的准备时, 气球爆炸的声音接连传来,而他 们带来的绝活正是在如此脆弱易 炸的气球上闭眼切黄瓜。只见20 级烹饪高级1班的黄树添自信地 闭上眼睛,将半截黄瓜平放在气 球上,随后不疾不徐地几刀下去, 拉开就是一条成型的蓑衣黄瓜; 另外一名学生将整块豆腐放入水 中,共计切99刀便可得到一块花 辦丝丝分明、状若菊花的豆腐

"砰!"来自广州市轻工技师



州 速领 市 数高 轻 学质 技 技就 师 学院

对于眼前令众人惊叹的绝 活,广州市轻工技师学院招生就 业处副主任陆培正早已见怪不 怪。他在现场介绍,学院开设有 七大类共30多个专业,形成了中 级技工与高级技工、预备技师班 相衔接,高级工与大专教育相融 通的高技能人才培养体系,战略 规划中明确了加速数字技能人才 培养的核心地位,全面推动各专 业向数字化、智能化升级,新设了 工业互联网与大数据应用、智能 网联汽车技术应用、大数据与会 计、虚拟现实技术应用等前沿专 业,同时深耕如机电一体化、电子 商务、工艺美术等传统优势专业。

此外,学院还依托广东省"粤 菜师傅"培训基地和广州市"羊城 家政"人才培养联盟,致力于培养 粤菜烹饪、酒店管理、现代家政服 务等领域的专业化人才。

学院作为第47届世界技能大 赛精细木工、家具制作、木工、健康 与社会照护四个项目中国集训基 地,培养了一批优秀的国赛选手, 同时在第二届中华人民共和国职 业技能大赛中的8个参赛项目中

报考代码: 广州市00404 广东省9800009]



陆培正

荣获一金一银一铜五优胜的成绩。 学院今年计划招收广州市(包 含从化、增城等区)应届初中毕业 生及广东省内各市高中、中职和中 技毕业生共1800人,除第四批招 生外还有城市轨道交通运输与管 理、人工智能技术应用两个专业在 第一批次省级重点特色专业招生。

"学院以就业为导向,与一大 批优质企业,如广州地铁、广州燃 气集团、白天鹅宾馆、欧派家居等 建立了良好的合作关系,成立了 30多个订单班,有效促进人才培 养和企业需求的精准对接。毕业 生供不应求,欢迎对技能学习有 兴趣的初、高中毕业生报读。"陆 培正这样表示。文/图 王沫依

广州市机电牧师学院

GUANGZHOU ELECTROMECHANICAL TECHNICIAN COLLEGE

ZELEZ

国家重点・公加学校

学制: 五年制高级技工班

中华人民共和国第二届职业技能大赛 移动机器人项目金牌

中华人民共和国第二届职业技能大赛

咨询电话: 020-81983656 020-81899839

学院地址: (白云校区) 广州市白云区西洲北路148号

(芳村校区) 广州市荔湾区芳村大道东75号

